



驱车数百公里拉回红薯，连夜分成数百份，次日一早开始发放……刚刚过去的双休日，市民谢永思实现心愿，将数千斤爱心红薯送给需要的人。

爱心红薯已经发放一大半



蒋石卿(右一)和谢永思(中)一起将红薯装袋。



□见习记者 杨凤轩 记者 邓超 文/图

17日，本报以“‘孝心红薯’找到‘爱心买家’”为题，报道了洛宁县河底镇麻延村老农蒋石卿家收获的近万斤红薯，在热心读者的关注、帮助下找到买家的消息。蒋石卿和他的孝顺女婿张政奇终于舒了口气。

接下来，“爱心买家”、市民谢永思要为兑现他将红薯全部免费发放给市民的承诺“拼尽全力”。把红薯拉回来、一袋袋分装、分发给市民……从17日清晨到18日，谢永思忙个不停。

1

17日6时，去拉红薯

17日6时，夜色依然浓重，寒气刺骨。记者赶到龙门大道洛宜路口，谢永思和张政奇已经坐在一辆租来的白色卡车里等候多时。

9时20分许，我们到达麻延村。由于蒋家大门较窄，卡车开不进去，谢永思等人商量后决定把车停在蒋家门口，将红薯装袋后从窑洞里背出来放上车。由于人手少，干活进度有点儿慢，直到10时，装袋的红薯还不到一半。

“能不能叫老乡来帮忙啊，下午3点得赶回市里发呢！”谢永思看到装袋进度有些慢，有点儿

着急。张政奇立即请来几个村民，一起在窑洞里装红薯。人多力量大，有了帮手后，装袋的速度明显加快了许多，不一会儿，靠窑洞口的红薯就快见底了，一些被压在底部霉变的红薯露了出来。

“烂了的红薯不能卖给你，我来挑着装吧。”蒋石卿看到后急忙上前，将霉变的红薯挑出扔在一侧，然后将好红薯装在编织袋里。

10时40分，红薯终于全部装袋，一共有40余袋。

“不早了，咱们也别歇了，现在就往回赶。”惦记准备于下午举行的免费发放活动，谢永思便提

议。于是，大家不顾劳累，立即踏上了回市区的路。

在回市区的路上，谢永思和张政奇找了个地方将红薯过秤，有2000余公斤，与原先估算的重量相差较多。张政奇和谢永思商量后，以每公斤1.3元成交。谢永思立即将钱付给了张政奇。

货款两清后，感动的张政奇打电话告诉了岳父蒋石卿。“谢谢你帮我解决了大难题！”蒋石卿在电话里一再对谢永思表示感谢。面对老人的感谢，谢永思连说“没什么”，并衷心祝愿老人早日康复。

2 次日两点，完成分袋

17日14时，接到消息前来领取红薯的人已经排了很长的队伍，有数百人。此时距离原计划的发放时间还有1个小时。

由于前来领取红薯的人主要是六七十岁的老人，为避免出现意外情况，保证老人们的安全，谢永思和店里员工商量后临时决定按排队的顺序发票，领到票的人1个星期之内都可以来店里领取10斤红薯。

数百张票很快就发完了。22时，谢永思的火锅店打烊了。来不及吃晚饭，他把店里的15名员工都集合起来，开始从卡车上卸红

薯并进行分装。

这些员工来自宜阳、孟津等地，都是十六七岁的小伙子、小姑娘。他们知道这是做好事，一个个干劲十足。

大家边说笑边忙活，记者也忍不住凑上前帮忙。不知不觉，时间到了18日凌晨两点，近5000斤红薯被大家按10斤一袋，分成了整整齐齐的500袋。

一刻不停地忙了20个小时的谢永思，这时总算长舒了一口气。他提议出去吃夜宵，犒劳一下大家，没想到每个人都说：“回去睡觉，都快累散架了……”

3 18日中午，百余市民领到红薯

18日8时，记者再次来到谢永思的火锅店，爱心红薯已开始发放了。

垂着大大的眼袋、嘴角长了水泡的谢永思，正给排队的人发红薯。一张票领一袋，秩序井然。

店里员工告诉记者，因担心拉回来的红薯不够发，谢永思不但没有给

店里留一斤，当天清晨，他还开车又去中原农贸城批发了几百斤红薯回来备着。听到员工的话，谢永思有点儿不好意思地说：“既然做好事，就一定得把好事做彻底……”

到12时，共有180余名市民领到了红薯。

4 老人送表扬，激励谢永思

18日13时许，一位老人走进火锅店找谢永思。老人叫刘水平，今年60岁，家住市委家属院。她是专门来给谢永思“送表扬”的。

刘水平说，谢永思买爱心红薯免费发放给市民，其精神让人感动和敬佩。她找不到别的方式表达心情，就创作了一幅书法作品，特意赠给谢永思。

白色的宣纸上写着“博爱”两个

大字，工整清秀。谢永思郑重地接过刘水平创作的书法作品，笑着说，这不只是“表扬”，更是对他的鼓励和鞭策，他要把这份表扬和鼓励挂在店里，激励自己今后做更多好事，帮助更多的人。

截至记者发稿时，谢永思准备的500袋爱心红薯已发放了371袋。谢永思说，本周五17时前，领到票的市民都可以拿着票到店里领红薯。



东方古韵

Dongfang Gǔyùn

Loyang mudan

牡丹花城

赏牡丹

庭前芍药妖无格。
池上芙蕖净少情。
唯有牡丹真国色。
花开时节动京城。